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Autorka zvolila za téma své diplomové práce specifickou oblast, která je v České republice 
dosud opomíjena zejména v literatuře a výzkumu. Ve své práci tudíž čerpá především ze 
zahraničních pramenů a výzkumně navazuje na prvotní výzkum PhDr. Simony Horákové -
Hoskovcové, Ph.D., vedoucí své práce. Jedná se o velice aktuální téma spadající jak do 
pedagogické a vývojové psychologie, tak do oblasti sociální psychologie. 

Teoretická část je rozčleněna do kapitol, které na sebe logicky navazují. Postupuje od 
vymezení pojmu psychické odolnosti přes její podrobnější popis až k výsledkům jejího 
zkoumání. V další kapitole se blíže zabývá popisem zdrojů a vývojem vlastní vnímané 
účinnosti. Opět vše dokládá konkrétními výzkumy, na které vždy řádně odkazuje. Poslední 
kapitolu teoretické části autorka věnovala zamyšlení se nad možnostmi výchovy k psychické 
odolnosti a postižení současných výchovných trendů u nás spolu s podrobnější analýzou 
převažujícího slabého výchovného řízení v českých rodinách. Podařilo se jí velmi kvalitně 

danou problematiku zpracovat a zvláště pozitivně oceňuji propojování teoretických poznatků s 
dohledanými výzkumnými studiemi. Každá kapitola je navíc přehledně uzavřena shrnující 
subkapitolou Syntéza. 

Obsáhlá výzkumná část je opět dobře a logicky uspořádána. Autorka zde velice kvalitně 
zpracovala a prezentovala svůj výzkumný projekt. Údaje získané jednak pomocí Dotazníku 
bezpečné vzdálenosti a polostrukturovaných rozhovorů kvalitně a strukturovaně analyzovala na 
základě vhodně zvolených výzkumných otázek. Výsledky pak přehledně a pečlivě uvádí 
v oddělených kapitolách kvantitativní a kvalitativní části svého výzkumného projektu a ve 
zdařilé kapitole Odpovědi na výzkumné otázky, diskusi a závěru vše shrnuje. Celá práce je 
řádně doložena seznamem použité literatury. Nechybí ani přílohy s použitým dotazníkem 
bezpečné vzdálenosti. 

Práci lze vytknout pouze nejednotné uvádění, resp. neuvádění křestních jmen autorů, na 
něž autorka v práci odkazuje. 

Ráda bych, kdyby autorka v diskusi při obhajobě své práce zmínila svou zkušenost 
s výběrem a získáváním respondentů pro spolupráci na výzkumu a možnosti dalšího zkoumání 
zvolené problematiky. 

Celkově hodnotím práci velice kladně. Autorka splnila zadaný diplomový úkol, prokázala 
vysoce nadprůměrnou schopnost kvalitně zpracovat dané téma. Autorce doporučuji pokračovat 
v zaměření na zvolené téma i nadále a využít své zkušenosti v širším výzkumu. Předloženou 
práci mohu vřele doporučit k obhajobě. 

V Praze 19.1.2009 PhDr. Eva Šírová, Ph.D. 


